
Chapter – 5 

மின்னியல் 

 

I. சரியான விடைடயத் ததர்ந்ததடுத்து எழுதுக 

Question 1. 

எபபோனைட் தண்டு ஒை்றினை கம்பளியோல் பதய்க்கும் பபோது, 

கம்பளி பபற்றுக்பகோள்ளும் மிை்னூட்டம் எது? 

அ) எதிர ்மிை்னூட்டம் 

ஆ) பேரம்ிை்னூட்டம் 

இ) பகுதி பேரம்ிை்னூட்டம் பகுதி எதிர ்மிை்னூட்டம் 

ஈ) எதுவுமில்னல 

விடை: 

ஆ) பேரம்ிை்னூட்டம் 

Question 2. 

இரண்டு பபோருள்கனளத் பதய்க்கும் பபோது எனை இடமோற்றம் 

அனடைதோல் மிை்பைற்றம் ஏற்படுகிறது? 

அ) ேியூட்ரோை்கள் 

ஆ) புபரோட்டோை்கள் 

இ) எலக்ட்ரோை்கள் 

ஈ) புபரோட்டோை்களும் எலக்ட்ரோை்களும் 

விடை: 

இ) எலக்ட்ரோை்கள் 

Question 3. 

ஒரு எளிய மிை்சுற்னற அனமக்கத் பதனையோை மிை் கூறுகள் 

எனை? 

அ) ஆற்றல் மூலம், மிை்கலம், மிை்தனட 

ஆ) ஆற்றல் மூலம், மிை் கம்பி, சோவி 

இ) ஆற்றல் மூலம், மிை் கம்பி, சோவி 

ஈ) மிை்கலம், மிை் கம்பி, சோவி 



விடை: 

ஈ) மிை்கலம், மிை்கம்பி, சோவி 

Question 4. 

ஒரு ேினலமிை்கோட்டி மிை்னூட்டம் பபற்ற கண்ணோடித் தண்டிைோல் 

தூண்டல் முனறயில் மிை்னூட்டப்படுகிறது. ேினல மிை்கோட்டியில் 

இருக்கும் மிை்னூட்டம் எது? 

அ) பேர ்மிை்னூட்டம் 

ஆ) எதிர ்மிை்னூட்டம் 

இ) அ மற்றும் ஆ 

ஈ) எதுவும் இல்னல 

விடை: 

ஆ) எதிர ்மிை்னூட்டம் 

Question 5. 

மிை் உருகி எை்பது ஒரு 

அ) சோவி 

ஆ) குனறே்த மிை்தனட பகோண்ட ஒரு மிை் கம்பி 

இ) அதிக மிை்தனட பகோண்ட ஒரு மிை்கம்பி 

ஈ) மிை்சுற்னற தனடபசய்ைதற்குப் பயை்படுத்தப்படும் ஒரு 

போதுகோப்புக் கருவி 

விடை: 

ஈ) மிை்சுற்னற தனடபசய்ைதற்குப் பயை்படுத்தப்படும் ஒரு 

போதுகோப்புக் கருவி 

II. தகாடிை்ை இைத்டத நிரப்புக 

Question 1. 

பபோருடக்னள ஒை்றுடபைோை்று பதய்க்கும் பபோது ேனடபபறுகிறது. 

விடை: 

மிை்னூட்டத்திை் இடமோற்றம் 

Question 2. 

ஒரு பபோருள் எலக்ட்ரோனை இழே்து ………………. ஆகிறது. 



விடை: 

பேரம்ிை்பைோட்டம் 

Question 3. 

மிை்ைல் தோக்குதலில் இருே்து கட்டடங்கனளப் போதுகோக்கும் 

சோதைம் ……………………. 

விடை: 

மிை்ைல் கடத்தி 

Question 4. 

அதிகமோை அளவு மிை்பைோட்டம் மிை்சோதைங்கள் ைழியோகப் 

போயும் பபோது அனை போதிக்கப்படோமல் இருக்க …………… அைற்றுடை் 

இனணக்கப்படுகிை்றை. 

விடை: 

மிை் உருகி 

Question 5. 

மூை்று மிை்விளக்குகள் ஒபர சுற்றில் மிை்கலத்துடை் 

இனணக்கப்படட்ுள்ளை. இே்த மிை்சுற்று ……………………… எைப்படும். 

விடை: 

பதோடரினணப்பு 

III. சரியா அல்லது தவறா எனக் கூறுக. தவறான கூற்டறத் 

திருத்தி எழுதுக 

Question 1. 

எபபோனைட் தண்டினை கம்பளித் துணி ஒை்றுடை் பதய்க்கும்பபோது 

எபபோனைட் தண்டு எதிர ்மிை்னூட்டங்கனளப் 

பபற்றுக்பகோள்கிறது. 

விடை: 

சரி 

Question 2. 

மிை்னூட்டம் பபற்ற பபோருள் ஒை்னற மிை்னூட்டம் பபறோத 



பபோருளிை் அருபக பகோண்டு பசல்லும் பபோது மிை்னூட்டம் பபற்ற 

பபோருளுக்கு எதிரோை மிை்னூட்டம் அதில் தூண்டப்படும். 

விடை: 

சரி 

Question 3. 

தூண்டல் முனறயில் மிை்பைற்றம் பசய்யப் பயை்படும் ஒரு கருவி 

ேினலமிை்கோட்டி. 

விடை: 

தைறு. இருப்பனத கண்டறியும் 

Question 4. 

ேீர ்மிை்சோரத்னதக் கடத்தும். 

விடை: 

சரி 

Question 5. 

பக்க இனணப்பில் அனைத்துக் 

கூறுகளிலும் மிை்பைோட்டம் மோறிலியோக இருக்கும். 

விடை: 

தைறு. மிை்ைழுத்தம் 

IV. தபாருத்துக 

 

V. கீதே தகாடுக்கப்பை்டுள்ளடவகளுக்கு காரணம் கூறுக 



Question 1. 

ஒரு கண்ணோடித் தண்டினை படட்ுத் துணியில் பதய்க்கும்பபோது 

இரண்டும் மிை்னூட்டமனடயும். 

விடை: 

ஒரு கண்ணோடித் தண்டினை படட்ுத்துணியில் பதய்க்கும்பபோது, 

எலக்ட்ரோை்கள் கண்ணோடித் தண்டிலிருே்து இடம்பபயரே்்து 

படட்ுத்துணிக்கு பசல்லும் எைபை, கண்ணோடித் தண்டு 

பேரம்ிை்னூட்டம் பபறும். படட்ுத்துணி எதிர ்மிை்னூட்டம் பபறும். 

Question 2. 

உலரே்்த தனல முடியில் சீப்னபத் பதய்த்து விடட்ு சிறிய கோகிதத் 

துண்டிை் அருகில் பகோண்டு பசை்றோல் அனை ஒட்டிக்பகோள்ளும். 

விடை: 

உலரே்்த தனலமுடியில் சீப்னபத் பதய்க்கும்பபோது, எலக்ட்ரோை்கள் 

தனலமுடியிலிருே்து சீப்பிற்குச ்பசல்லும். சீப்பு 

எதிரம்ிை்னூட்டத்னத பபறுைதோல், பேரம்ிை்னூட்டம் உள்ள சிறிய 

கோகிதத் துண்டினை அருகில் பகோண்டு பசை்றோல் ஒட்டிக் 

பகோள்கிறது. 

Question 3. 

ஒரு மிை்னூட்டம் பபற்ற கண்ணோடித் தண்டிைோல் 

ேினலமிை்கோட்டியிை் உபலோகக் குமினழத் பதோடும்பபோது உபலோக 

இனலகள் விலகலனடகிை்றை. 

விடை: 

ஒரு மிை்னூட்டம் பபற்ற கண்ணோடித் தண்டிைோல் ேினல 

மிை்கோட்டியிை் உபலோகக் குமினழத் பதோடும்பபோது, எலக்ட்ரோை்கள் 

உபலோக இனலகளுக்கு இடமோற்றமனடகிை்றை. எைபை, உபலோக 

இனலகள் விலகலனடகிை்றை. 

Question 4. 

ஒரு ேினலமிை்கோட்டியில் பயை்படுத்தப்படும் தண்டும் இனலயும் 

உபலோகத்திைோல் ஆைனை. 

விடை: 

ஒரு ேினலமிை்ாோகோட்டியில் பயை்படுத்தப்படும் தண்டும் 



இனலயும் உபலோகத்திைோல் ஆைனை. ஏபைை்றோல் உபலோகம் 

மிை்னூட்டத்னதக் கடத்தும் தை்னமயுனடயனை. 

Question 5. 

இடி, மிை்ைலிை் பபோது திறே்த பைளியில் பசல்லும் ஒருைர ்

குனடனயப் பயை்படுத்தக் 

கூடோது. 

விடை: 

• குனடயோைது, மிை்சோரத்னதக் கடத்தக்கூடிய சிறே்த 

கடத்தியோை உபலோகத் தண்டிைோல் உருைோக்கப்பட்டது. 

• மிை்ைல் எை்பது மிை்சோரத்தை்னம பகோண்ட 

மிை்னூட்டங்களிைோல் உருைோைது. எைபை மிை்ைல் அே்த 

உபலோகத் தண்டிைோல் ஈரக்்கப்படுகிறது. 

• எைபை, இடி மிை்ைலிை் பபோது திறே்த பைளியில் பசல்லும் 

ஒருைர ்குனடனயப் பயை்படுத்தக்கூடோது. 

VI. சுருக்கமாக விடையளி 

Question 1. 

உரோய்வு மூலம் மிை்னூட்டங்கனள எை்ைோறு உருைோக்க முடியும்? 

Answer: 

• இரு பபோருள்கள் உரோய்ைதை் மூலம் மிை்துகள்கள் ஒரு 

பபோருளிலிருே்து மற்பறோரு பபோருளிற்கு 

இடமோற்றமனடகிை்றை. 

• இை்ைோறு உரோய்வு மூலம் மிை்னூட்டங்கனள உருைோக்க 

முடியும். 

Question 2. 

புவித்பதோடுப்பு எை்றோல் எை்ை? 

விடை: 

மிை்ைிறக்கம் அனடயும் மிை்ைோற்றனல குனறே்த மிை்தனட 

பகோண்ட கம்பியிை் மூலம் புவிக்கு இடமோற்றம் பசய்யும் முனற. 



Question 3. 

மிை்சுற்று எை்றோல் எை்ை? 

விடை: 

மிை்மூலம் ஒை்றிை் ஒரு முனையிலிருே்து மற்பறோரு முனைக்கு 

எலக்ட்ரோை்கள் போயும் போனத. 

Question 4. 

மிை்முலோம் பூசுதல் எை்றோல் எை்ை? 

விடை: 

மிை்பைோட்டத்னதப் போயச ்பசய்ைதை் மூலம் ஒரு உபலோகத்திை் 

படலத்னத மற்பறோரு உபலோகத்திை் பமற்பரப்பில் படிய னைக்கும் 

ேிகழ்வு. 

Question 5. 

மிை்முலோம் பூசுதலுக்கு சில எடுத்துக்கோடட்ுகள் தருக. 

விடை: 

• இரும்பிை் மீது அரிமோைம் மற்றும் துருப்பிடித்தனலத் 

தவிரப்்பதற்கோக அதை்மீது துத்தேோகப்படலம் பூசப்படுகிறது. 

• குபரோமியம் பளபளப்புத் தை்னமயுனடயது. எைபை, 

ைோகைங்களிை் உதிரி போகங்கள், குழோய்கள் ஆகியைற்றில் 

குபரோமியம் பமற்பூசச்ோக பூசப்படுகிறது. 

VII. சரியா அல்லது தவறா எனக் கூறுக. தவறான கூற்டறத் 

திருத்தி எழுதுக 

அ) கூற்று மற்றும் கோரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. பமலும் கோரணம் 

கூற்றிற்கோை சரியோை விளக்கம். 

ஆ) கூற்று மற்றும் கோரணம் இரண்டும் சரி. ஆைோல் கோரணம் 

கூற்றிற்கோை சரியோை விளக்கமல்ல. 

இ) கூற்று சரியோைது. ஆைோல் கோரணம் சரியல்ல 

ஈ) கூற்று தைறோைது. ஆைோல் கோரணம் சரியோைது 

Question 1. 

கூற்று : மிை்ைலிைோல் போதிக்கப்படும் ேபரக்ள் கடுனமயோை 



மிை்ைதிரச்ச்ினய உணரை்ோரக்ள். 

கோரணம் : மிை்ைல் அதிக மிை்ைழுத்தத்னதக் பகோண்டிருக்கும். 

விடை: 

அ) கூற்று மற்றும் கோரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. 

பமலும் கோரணம் கூற்றிற்கோை சரியோை விளக்கம் 

Question 2. 

கூற்று : மிை்ைலிை் பபோது உயரமோை மரத்திைடியில் ேிற்பது 

ேல்லது. 

கோரணம் : அது உங்கனள மிை்ைலுக்கோை இலக்கோக மோற்றும். 

விடை: 

ஈ) கூற்று தைறோைது. ஆைோல் கோரணம் சரியோைது 

VIII. விரிவாக விடையளி 

Question 1. 

மிை்துகள்கனள இடமோற்றம் பசய்யும் மூை்று முனறகனள 

விளக்குக. 

விடை: 

உரோய்வு மூலம் இடமோற்றம்: 

• சில ைனக பபோருள்கனள ஒை்னறபயோை்று பதய்க்கும்பபோது 

மிை்துகள்கள் இடமோற்றமனடே்து அே்தப் பபோருள்களிை் 

பமற்பகுதியில் தங்கி விடுகிை்றை. 

• ஒரு கண்ணோடித் தண்டினை படட்ுத் துணியிைோல் 

பதய்க்கும்பபோது, கண்ணோடித் தண்டிலிருக்கும் கடட்ுறோ 

எலக்ட்ரோை்கள் படட்ுத் துணிக்கு இடமோற்றமனடகிை்றை. 

• எைபை, கண்ணோடித் தண்டு பேர ்மிை்னூட்டம் பபறுகிறது. 

படட்ுத்துணி எதிர ்மிை்னூட்டம் பபறுகிறது. 

கடத்துதல் மூலம் இடமோற்றம்: 

• பதோடுதல் மூலம் ஒரு பபோருளிலிருே்து மற்பறோரு பபோருளுக்கு 

மிை்துகள்கனள இடமோற்றம் பசய்யும் முனற. 



• எபபோனைட் தண்டினை கம்பளியில் பதய்க்கும்பபோது, 

கம்பளியில் இருக்கும் எலக்ட்ரோை்கள் எபபோனைட் தண்டிற்கு 

இடமோற்றம் அனடகிை்றை. 

மிை்தூண்டல் மூலம் இடமோற்றம்: 

• மிை்னூட்டம் பபற்ற ஒரு பபோருனள மிை்னூட்டம் பபறோத 

பபோருளிை் அருபக பகோண்டு பசை்று பதோடுதல் இை்றி 

அதனை மிை்னூட்டமனடயச ்பசய்யும் ேிகழ்வு. 

• மிை்னூட்டம் பபற்ற பபோருளுக்கு அருகில் இருக்கும் 

முனையில் அதற்கு எதிரோை மிை்னூட்டமும் மறுமுனையில் 

ஒத்த மிை்னூட்டமும் தூண்டப்படுகிை்றை. 

Question 2. 

ேினலமிை்கோட்டி எை்றோல் எை்ை? அது பசயல்படும் முனறனய 

விளக்குக. 

விடை: 

• பபோருபளோை்றில் மிை்துகள்கள் இருப்பனதக் கண்டறியப் 

பயை்படும் அறிவியல் கருவி. 

• மிை்சோரத்னதக் கடத்தும் பபோருள்கனளப் பயை்படுத்தி 

ேினலமிை்கோட்டி ைடிைனமக்கப்படுகிறது. 

• ஓரிை மிை்துகள்கள் ஒை்னறபயோை்று 

விலக்கிக்பகோள்கிை்றை எை்ற தத்துைத்திை்படி 

பசயல்படுகிறது. 

• ஒை்னறபயோை்று பதோடட்ுக் பகோண்டிருக்கும் இரண்டும் 

உபலோகத் தகடுகள் ஒரு உபலோகத் தண்டிலிருே்து 

பதோங்கவிடப்பட்டிருக்கிை்றை. 

• பமல் பேோக்கி ேீடிக்கும் உபலோகத்தண்டிை் மறுமுனை 

ேினலமிை்கோட்டியிை் மூடியில் இருக்கும் குமிபழோடு 

இனணக்கப்பட்டிருக்கிை்றது. 

• எதிர ்மிை்னூட்டமனடே்த ஒரு பபோருனள குமிழுக்கு அருகில் 

பகோண்டு ைரும்பபோது, குமிழில் பேரம்ிை்னூட்டமும் அதை் 

மறுமுனையில் இருக்கும் உபலோக இனலகளில் 

எதிரம்ிை்னூட்டமும் தூண்டப்படுகிை்றை. 



• இரண்டு உபலோக இனலகளிலும் எதிபரதிர ்மிை்னூட்டம் 

இருப்பதோல் அனை ஒை்னற விடட்ு ஒை்று விலகிச ்

பசல்கிை்றை. 

• பேர ்மிை்னூட்டமனடே்த பபோருள் ஒை்றினை உபலோகக் 

குமிழுக்கு அருகில் பகோண்டு ைரும்பபோது உபலோக 

இனலகளில் உள்ள எதிர ்மிை்னூட்டங்கள் பமல் பேோக்கி 

ேகரக்ிை்றை. 

• இரண்டு உபலோக இனலகளும் பேரம்ிை்னூட்டம் பபற்று 

ஒை்னற விடட்ு ஒை்று விலகிச ்பசல்லும். 

 

Question 3. 

பதோடர ்மற்றும் பக்க இனணப்புச ்சுற்னற விளக்குக. 

விடை: 

பதோடரினணப்பு: 

• ஒை்றுக்கும் பமற்பட்ட மிை்தனடகனளயும், மிை்பைோட்டம் 

போய்ைதற்கு ஒபர ஒரு போனதனயயும் பகோண்டிருக்கும். 

• மிை்சுற்றில் போயும் மிை்பைோட்டத்திை் மதிப்பு மிை்சுற்று 

முழுைதும் மோறோமல் இருக்கும். மிை்ைழுத்தத்திை் 

மதிப்போைது மிை்சுற்றிலுள்ள மிை்தனடகளில் பிரிே்து 

கோணப்படுகிறது. 

I – சுற்றிை் ைழியோக போயும் மிை்பைோட்டம். 

V1, V2, V3, மிை்மூலத்திலிருே்து பகோடுக்கப்படும் மிை்ைழுத்தம் 

மிை்ைழுத்தத்திை் கூடுதல், V = V1 + V2 + V3 



 

பக்க இடணப்பு: 

• பக்க இனணப்பில், ஒை்றுக்கு பமற்பட்ட மிை்தனடகள் 

ஒை்றுக்கு பமற்பட்ட போனதகனளக் பகோண்ட மிை்சுற்றில் 

இனணக்கப்படும். 

• ஒை்பைோரு மிை்தனடகளுக்கினடபய சமமோை மிை்ைழுத்தம் V 

உள்ளது. 

• ஒை்பைோரு மிை்விளக்குகளிலும் I1, I2, I3, எை்ற 

மிை்பைோட்டங்கள் போய்கிறது. V – மிை்ைழுத்தம். I1, I2, I3, – 

மிை்பைோட்டம். மிை்பைோட்டத்திை் கூடுதல், I = I1 + I2 + I3 

 

Question 4. 

மிை்ைல் எை்ைோறு பதோை்றுகிறது? 

விடை: 

• பமகங்களில் ேனடபபறும் மிை்ைிறக்கத்திற்கு ஒரு உதோரணம் 

மிை்ைல் ஆகும். 

• பமகங்களுக்கினடயிபலோ அல்லது பமகங்களுக்கும் புவிக்கும் 

இனடயிபலோ மிை்ைிறக்கம் ேனடபபறுைதோல் மிை்ைல் 

உருைோகிறது. 



• இடியுடை் கூடிய மனழ பபய்யும் பபோது கோற்று பமல் பேோக்கி 

பைகமோக ேகரக்ிறது. இது மிகசச்ிறிய பைிப்படிகங்கனள பமல் 

பேோக்கி இழுத்துச ்பசல்கிறது. 

• சிறிய ேீரத்்துளிகள் பமலிருே்து கீழ்பேோக்கி ேகரக்ிை்றை. 

• ஒை்றுடை் ஒை்று பமோதும் பபோது பைிப்படிகங்கள் பேர ்

மிை்னூட்டமனடே்து பமல் பேோக்கி ேகரக்ிை்றை. 

• இதைோல் பமகங்களிை் பமற்பகுதி பேரம்ிை்னூட்டமுனடய 

துகள்களோலும். கீழ்பகுதி எதிரம்ிை்னூட்டமுனடய 

துகள்களோலும் ேினறே்திருக்கும். 

• இரண்டும் ஒை்றுடை் ஒை்று பசரே்்து, ேீரத்் துளிகளில் உள்ள 

எலக்ட்ரோை்கனள பைிப்படிகத்தில் உள்ள பேரம்ிை் 

துகள்கனள ஈரக்்கிை்றை. 

• இதைோல், மிை்சோரம் உருைோகி மிை்ைல் பதோை்றுகிறது. 

Question 5. 

மிை்முலோம் பூசுதல் எை்றோல் எை்ை? அது மிை்ைழுத்த எை்ைோறு 

ேனடபபறுகிறது எை்பனத விளக்குக. 

விடை: 

 

• மிை்பைோட்டத்னதப் போயச ்பசய்ைதை் மூலம், ஒரு 

உபலோகத்திை் படலத்னத மற்பறோரு உபலோகத்திை் 

பமற்பரப்பில் படியனைக்கும் ேிகழ்வு. 

• ஒரு கண்ணோடி முகனையில் சிறிது தோமிர சல்பபட் கனரசனல 

எடுத்துக் பகோள்ள பைண்டும். 



• ஒரு சிறிய தோமிர உபலோகத் தகட்னட மிை்கலத்திை் 

பேரம்ிை்ைோயில் இனணக்க பைண்டும். 

• எதிரம்ிை்ைோயில் இரும்பிைோல் பசய்யப்பட்ட கரண்டியினைப் 

பபோருத்த பைண்டும். 

• இைற்றினை தோமிர சல்பபட் கனரசலினுள் அமிழ்த்தவும். 

• தோமிர சல்பபட் கனரசலில் மிை்பைோட்டத்னதச ்

பசலுத்தும்பபோது இரும்புக் கரண்டியிை் பமற்பரப்பில் 

தோமிரத்திை் பமல்லிய படலம் படரே்்திருக்கும். 

• அபத அளவு தோமிரத்னத தோமிரத்தகடு இழே்திருக்கும். 

I. சரியான விடைடயத் ததர்ந்ததடுத்து எழுதுக 

Question 1. 

……………………. உடக்ருவினைச ்சுற்றி பல்பைறு ைட்டப் போனதகளில் 

சுற்றி ைருகிை்றை. 

அ) புபரோட்டோை்கள் 

ஆ) எலக்ட்ரோை்கள் 

இ) ேியூட்ரோை்கள் 

ஈ) அ மற்றும் இ இரண்டும் 

விடை: 

ஆ) எலக்ட்ரோை்கள் 

Question 2. 

சிறும மிை்னூட்டத்திை் மதிப்பு ……………………………. 

அ) 1.602 x 10-19 கூலூம் 

ஆ) 1.602 x 10-19 கூலூம் 

இ) 1.062 x 10-19 கூலூம் 

ஈ) 1.062 x 10-19 கூலூம் 

விடை: 

அ) 1.602 x 10-19 கூலூம் 

Question 3. 

எலக்ட்ரோை்கனளப் பபற்றுக் பகோண்ட பபோருள் 

……………………மிை்னூட்டத்னதப் பபறும். 

அ) எதிர ்

ஆ) ேடுேினல 



இ) பேர ்

ஈ) பமற்கண்ட எதுவுமில்னல 

விடை: 

அ) எதிர ்

Question 4. 

பபரும்போலும் மிை்ைிறக்கம் ேனடபபறுகிறது. 

அ) திடப்பபோருள்களில் 

ஆ) திரைங்களில் 

இ) திட மற்றும் திரைங்களில் 

ஈ) ைோயுக்களில் 

விடை: 

ஈ) ைோயுக்களில் 

Question 5. 

……………………….. மற்றும் ……………………. கலே்த உபலோகக் கலனையிைோல் 

தயோரிக்கப்பட்ட துண்டுக் கம்பிபய மிை் உருகி ஆகும். 

அ) கோரீயம் மற்றும் பசம்பு 

ஆ) பைள்ளயீம் மற்றும் பசம்பு 

இ) கோரீயம் மற்றும் பைள்ளயீம் 

ஈ) கோரீயம் மற்றும் அலுமிைியம் 

விடை: 

இ) கோரீயம் மற்றும் பைள்ளயீம் 

II. தகாடிை்ை இைத்டத நிரப்புக 

Question 1. 

பைறிை மிை்துகள்கள் ஒை்னறபயோை்று ………………………. ஓரிை 

மிை்துகள்கள் ஒை்னறபயோை்று ………………….. 

விடை: 

கைரும், விலகும் 

Question 2. 

ஒரு கம்பியில் ஏற்படும் பைப்பமோைது அதை் – சோரே்்தது. 



விடை: 

மிை்தனடனய 

Question 3. 

………………….. எை்ற ஒரு ைனகயோை மீை் 650 ைோட்ஸ் அளவுக்கு 

மிை்சோரத்னத உருைோக்கி மிை்ைதிரச்ச்ினய ஏற்படுத்தும். 

விடை: 

ஈல் (Eel) 

Question 4. 

மிை்ைியல் வினசயிை் அலகு ………………….. 

விடை: 

பைோல்ட் 

Question 5. 

அணுைோைது புபரோட்டோை், எலக்ட்ரோை் மற்றும் ேியூட்ரோை் 

ஆகியனை ……………………….. எை அனழக்கப்படுகிறது. 

விடை: 

அணுக்கூறுகள் 

III. தபாருத்துக 

 

IV. சரியா? தவறா? எனக் கூறுக. தவதறனில் திருத்துக 



Question 1. 

சனமயல் போத்திரங்களில் பைப்பத்னத 

கடத்துைது பைப்பசச்லைம் ஆகும். 

விடை: 

தைறு. பைப்பக்கடத்தல் 

Question 2. 

ஒரு அணுவில் உள்ள எலக்ட்ரோை்களிை் எண்ணிக்னகயும், 

புபரோட்டோை்களிை் எண்ணிக்னகயும் சமமோக இருக்கும். 

விடை: 

சரி 

Question 3. 

மரபு 

மிை்பைோட்டம் குனறே்த மிை்ைழுத்தத்திலிருே்து உயர ்மிை்ைழுத்த

த்னத பேோக்கிப் போய்கிறது. 

விடை: 

தைறு. உயர,் குனறே்த 

Question 4. 

ஒருபபோருளிலிருே்து மற்பறோரு பபோருளுக்கு மிை்துகள்கனள 

இடமோற்றம் பசய்ைது மிை்ைிறக்கம் எைப்படும். 

விடை: 

தைறு. மிை்பைற்றம் 

Question 5. 

ஒளியிை் தினசபைகம் ஒலியிை் தினசபைகத்னதவிட மிகவும் 

அதிகம். 

விடை: 

சரி 

V. பின்வரும் வினாக்களுக்கு கீே்க்கண்ை குறிப்புகள் மூலம் 

விடையளிக்க 



அ) கூற்று மற்றும் கோரணம் ஆகிய இரண்டும் சரி. பமலும் கோரணம் 

கூற்றிற்கோை சரியோை விளக்கம். 

ஆ) கூற்று மற்றும் கோரணம் இரண்டும் சரி. ஆைோல் கோரணம் 

கூற்றிற்கோை சரியோை விளக்கமல்ல. 

இ) கூற்று சரியோைது. ஆைோல் கோரணம் சரியல்ல 

ஈ) கூற்று தைறோைது. ஆைோல் கோரணம் சரியோைது 

Question 1. 

கூற்று : மிை் உருகி அதிக மிை்தனடனயயும், குனறே்த 

உருகுேினலயும் பகோண்டது. 

கோரணம் : மிை் உருகி குனறே்த மிை்பைோட்டம் மடட்ும் போய 

பயை்படுகிறது. 

விடை: 

இ) கூற்று சரியோைது. ஆைோல் கோரணம் சரியல்ல 

Question 2. 

கூற்று : ேிக்பரோம் கம்பி அதிக மிை்தனடனயக் பகோண்டது. 

கோரணம் : பசம்பு கம்பி குனறே்த மிை்தனடனயக் பகோண்டது 

விடை: 

ஆ) கூற்று மற்றும் கோரணம் இரண்டும் சரி. ஆைோல் கோரணம் 

கூற்றிற்கோை சரியோை விளக்கமல்ல. 

VI. சுருக்கமாக விடையளி 

Question 1. 

மிை்ைழுத்த பைறுபோடு எை்றோல் எை்ை? 

விடை: 

எலக்ட்ரோை்கள் குனறே்த மிை்ைழுத்தமுள்ள பகுதியிலிருே்து அதிக 

மிை்ைழுத்தமுள்ள பகுதினய பேோக்கி போயும். இரண்டிற்கும் 

இனடபயயோை பைறுபோடு மிை்ைழுத்த பைறுபோடு எைப்படும். 

Question 2. 

மிை்ைோற்பகுத்தல் எை்றோல் எை்ை? 

விடை: 

கனரசலிை் ைழியோக மிை்பைோட்டத்னதச ்பசலுத்தும்பபோது 



கனரசலில் இருக்கும் மூலக்கூறுகள் பேர ்மற்றும் எதிர ்மிை் 

அயைிகளோக பைதிச ்சினதைனடைது மிை்ைோற்பகுத்தல் 

எைப்படும். 

Question 3. 

மிை்பைோட்டத்திை் பைப்ப வினளவு எை்றோல் எை்ை? 

விடை: 

கடத்தியிை் ைழியோக மிை்பைோட்டம் போயும் பபோது, மிை்ைோற்றல் 

பைப்ப ஆற்றலோக மோற்றப்படுகிறது. இே்ேிகழ்வு பைப்ப வினளவு 

எைப்படும். 

Question 4. 

இடிச ்சத்தம் பகட்பதற்கு முை்ைபர மிை்ைல் ேம் கண்களுக்குத் 

பதரிகிறது. ஏை்? 

விடை: 

• புவிப் பரப்பிற்கும் பமகங்களுக்கும் இனடபய உள்ள தூரம் 

அதிகமோக இருக்கும். 

• ஒளியிை் தினசபைகம் ஒலியிை் தினசபைகத்னதவிட மிகவும் 

அதிகம். 

• எைபை, இடிசச்த்தம் பகட்பதற்கு முை்ைபர மிை்ைல் ேம் 

கண்களுக்குத் பதரிகிறது. 

Question 5. 

மிை் சோதைங்களில் பயை்படுத்தப்படும் மூை்று ைனகயோை 

கம்பிகனள கூறுக. 

விடை: 

• மிை்பைோட்டக் கம்பி 

• ேடுேினலக் கம்பி 

• புவித்பதோடுப்புக் கம்பி 

VII. விரிவான விடையளி 



Question 1. 

தங்க இனல மிை்கோட்டியிை் அனமப்பு மற்றும் பசயல்படும் 

விதத்னத விைரி. 

விடை: 

அனமப்பு: 

• தங்க இனல மிை்கோட்டியோைது தங்கம், பைள்ளி ஆகிய 

மிகசச்ிறே்த மிை்கடத்தியிைோல் உருைோக்கப்பட்டது. 

• இது ஒரு கண்ணோடி ஜோடினய பகோண்டது. 

• பித்தனள கம்பி ஒை்று, ஒரு தக்னக ைழியோக பசங்குத்தோக 

பபோருத்தி னைக்கப்படட்ுள்ளது. 

• பித்தனள கம்பியிை் பைளிமுனை பித்தனளயிைோல் ஆை ஒரு 

குமிபழோடு இனணக்கப்படட்ுள்ளது. 

• மறுமுனை ஜோடியினுள்பள இருக்கும் இரண்டு தங்க 

இனலகபளோடு பபோருத்தப்படட்ுள்ளது. 

தசயல்படும் விதம்: 

• மிை்னூட்டம் பபற்ற பபோருபளோை்றினைக் பகோண்டு 

பித்தனளக் குமிழினைத் பதோடும்பபோது அதிலிருக்கும் 

மிை்னூட்டம் பித்தனளக் குமிழ் ைழியோக தங்க இனலகளுக்கு 

இடமோற்றமனடகிறது. 

• இரு இனலகளும் ஒை்னற விடட்ு ஒை்று விலகிச ்பசல்கிை்றை. 

• ஏபைைில் இரண்டு இனலகளும் ஒபர மிை்னூட்டத்னதப் 

பபற்றிருக்கும். 

மின்தனற்றம்: 

• ஒரு பபோருளிலிருே்து மற்பறோரு பபோருளுக்கு மிை்துகள்கனள 

இடமோற்றம் பசய்தல். 

• தங்க இனல ேினலமிை்கோட்டியில் பித்தனளக் குமிழ் ைழியோக 

மிை்னூட்டங்கள் இடமோற்றம் பசய்கிை்றை. 

மின்னிறக்கம்: 



• ஒபர ைனகயோை மிை்னூட்டம் பபற்ற தங்க இனலகள் 

மிை்னூட்டங்கனள இழே்து விடுைதோல் சிறிது பேரம் கழித்து 

மீண்டும் அருபக ைரும். இது மிை்ைிறக்கம் ஆகும். 

• பித்தனளக் குமினழ ஒருைர ்தை் னகயிைோல் பதோடும்பபோது, 

இனலகளில் இருே்த மிை்பைோட்டம் னககள் ைழியோக 

புவிக்குள் போய்கிறது. 

 

Question 2. 

மிை்பைோட்டத்திை் பைப்ப வினளவிை் பயை்கள் யோனை? 

விடை: 

மின் உருகி: 

• குனறைோை உருகுேினல பகோண்ட பைள்ளயீம் மற்றும் கோரீயம் 

கலே்த உபலோகக் கலனையிைோல் தயோரிக்கப்பட்டது. 

• அதிகளவு மிை்பைோட்டம் போயும்பபோது, சூடோகி உருகி, 

மிை்சுற்று திறே்த சுற்றோகிவிடும். 

• இதைோல் மிை் சோதைங்கள் பழுதோைது தவிரக்்கப்படும். 

மின் சடமயற்கலன்: 

• கம்பிச ்சுருளில் மிை்பைோட்டம் போயும்பபோது சூடோைதோல், 

சனமயற்கலனும் சூடோகிறது. 

• பைளிப்படும் பைப்ப ஆற்றனல, பைப்பக் கடத்தல் மூலமோக 

சனமயற்கலை் பபறுகிறது. 



மின் தகாதிகலன் : 

• பகோதிகலைிை் அடிப்பகுதியில் பைப்பபமற்றும் சோதைம் 

னைக்கப்பட்டிருக்கும். 

• அே்த பைப்பம் திரைம் முழுைதும் பைப்பசச்லைம் மூலம் 

பரவுகிறது. 

மின் இஸ்திரிப்தபை்டி: 

• பைப்பபமற்றும் சோதைத்திை் ைழியோக மிை்பைோட்டம் போயும் 

பபோது பைப்பம் உருைோகிறது. 

• அே்த பைப்பம், அடிப்பகுதியிலுள்ள கைமோை உபலோகப் 

பட்னடக்குக் கடத்தப்படட்ு, பைப்பேினல அதிகரிக்கும். 

• இே்த பைப்ப ஆற்றல் ஆனடகனளத் பதய்க்க உதவுகிறது. 


